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27%

51%

9%

communes de résidence des familles

Extérieur de l'Intercom Secteur de Percy

Secteur de Villedieu Secteur de Saint Pois

POLE JEUNESSE, AFFAIRES SOCIALES, VIE CULTURELLE ET SPORTIVE 

Service Pôle Solidarités, vie Associative, PESL 

ANALYSE QUESTIONNAIRES AUX FAMILLES 
 

 

Analyse des questionnaires :  

1500 questionnaires ont été distribuées, 643 réponses ont été rendues soit 42,86 % des 

familles du territoire. Ce taux de retour est très important pour ce type d’enquête et il donne plus de 

poids à la légitimité des conclusions que nous pourrions en tirer.  

Notons que 87 % des personnes ayant répondu à l’enquête habitent sur l’Intercom du bassin 

de Villedieu.  

Le questionnaire nous donne un bon aperçu de la constitution des familles ainsi que de la 

répartition géographique des lieux de travail des familles. L’organisation du temps de travail montre 

qu’une majeure partie des habitants sont sur des semaines normales. Cependant,  41 % sur des jours 

modulables dont 32 % des familles qui travaillent le samedi. 

Les données montrent les attentes des familles en terme de besoin d’accueil. 

 

 

DONNÉES GÉNÉRALES 

- Les communes de résidences des familles : 

 

Sur les 607 questionnaires renseignés on observe que 13 % soit 77 familles vivent à l’extérieur de 

l’Intercom mais scolarisent leurs enfants sur le territoire. Il y a donc 87 % des familles qui vivent sur le 

territoire répartit de la façon suivante secteur de Saint pois : 9 % soit 54 familles, secteur de Percy 27 

% soit 168 familles, secteur de Villedieu soit 308 familles. 
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Nombre d'enfants par tranches 
d'âge

87 % des personnes interrogés habitent sur le territoire de l’Intercom du Bassin de 

Villedieu. On note une forte participation sur Villedieu, Percy, Fleury, Sainte Cécile, la lande 

d’Airou, Coulouvray, La colombe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Constitution des familles :  

Pour cette partie 614 familles ont répondu ce qui représente 1462 enfants.  

Familles Enfants 

98 1 enfant 

308 2 enfants 

140 3 enfants 

41 4 enfants 

20 5 enfants 

7 6 enfants 

2 7 enfants 

1 8 enfants 

 

Le territoire est constitué à 66  % de familles de 1 à 2 enfants soit plus de la moitié, de 1 à 3 

enfants cela représente 89,95 %. Les familles de plus de 3 enfants représentent 11,69 % de la 

population exprimée. 

Il y a sur le territoire 8,14 % de familles monoparentales. 

42 couples ont un projet de naissance et 20 grossesses sont en cours, soit 10,09 % des 

familles sondées. 

Pour la question concernant les moyens de locomotion 87,71 % des familles se sont 

exprimées. Il y a 44 familles qui n’ont pas de véhicule, soit un pourcentage de 7,80 %. 
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Agriculteurs
7%

Artisans, 
commerçants, chef 

d'entreprise

7%

Professions 
intermédiaires

27%

Cadre
5%

employés
34%

ouvriers
20%

Représentation des emplois des familles

VIE PROFESSIONNELLE 

- Catégorie socio professionnelle (CSP) des familles : 

On peut voir que 54 % de la population travaillent dans la catégorie  des ouvriers et des 

employés. Le domaine de l’agriculture représente 7 % des catégories socio-professionnelle, ce 

constat peut sembler surprenant sur un territoire rural. (à voir comparaison des chiffres INSEE des 

années 2000, quelle évolution du territoire.  Mais aussi le revenu des CSP ouvriers et employés).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les déplacements pendulaires : 

 

Il apparaît qu’un peu moins de 50 % de la population travaillent à l’extérieur du territoire. Les 

familles de par leur trajet travail sont amenées à avoir des amplitudes horaires un peu plus 

importantes. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

50,43%
49,57%

lieu de travail des familles 

IBV Extérieurs
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Secteur de Brecey

Secteur de 
Saint Lô

22%

Secteur de 
Coutances

10%

Secteur de 
Granville

21%

Secteur 
d’Avranches

31%

Secteur de 
Brecey

16%

Répartition géographique des familles 
travaillant à l'extérieur du territoire

Les habitants qui travaillent sur le territoire de l’IBV : 
 

 

 

 

 

 

 

 

Sur 920 réponses données 464 travaillent sur le territoire de l’IBV. On constate que les lieux 

d’emplois correspondent  à la proposition économique du territoire.   

Les habitants qui travaillent à l’extérieur de l’Intercom : 

Les secteurs ou les familles travaillent sont : 

- Secteur de Saint Lô : 8,59 %  

- Secteur de Coutances : 4,02 % 

- Secteur de Granville : 7,93 % 

- Secteur d’Avranches : 11,84 % 

- Secteur de Brecey : 5,97 % 
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TEMPS PARTIEL TEMPS COMPLET

192

803

TYPE DE CONTRAT DE TRAVAIL POUR 
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448
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Organisation du travail

 

 

 

 

 

 

 

Type de contrat de travail pour les familles : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le graphique montre que sur 995 réponses 80,70 % des familles ont un emploi à temps 

complet contre 19,29 % à temps partiel. 

Organisation du travail : 
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OUI
49%NON

51%

Horaires variables

54

0

28

0 0

Type de monde d'accueil utilisé pour 
la garde des enfants

Organisation du travail % 

Semaine normale 59,10% 

7 jours / semaine 13,59% 

Sauf le dimanche 14,38% 

Lundi mardi, jeudi, vendredi 4,88% 

mardi, mercredi, jeudi, vendredi 0,53% 

mardi, mercredi, jeudi, vendredi, samedi 4,35% 

1 semaine par mois 0,13% 

Lundi 0,26% 

Lundi, Mardi, Jeudi 0,40% 

mercredi, jeudi, vendredi 0,26% 

mercredi, jeudi, vendredi, samedi 0,40% 

Vendredi 0,13% 

Lundi, mardi, jeudi, vendredi, samedi, dimanche 0,79% 

Lundi, mardi, mercredi, jeudi 0,40% 

De nuit 0,13% 

Le week-end 0,26% 

59 % des familles travaillent du lundi au vendredi, 41 % travaillent avec des horaires variables dont 

32 % le samedi. 

 

Horaires variables : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sur 955 réponses 467 personnes ont des horaires variables contre 488 qui ont des horaires normaux 

soit une représentation de moitié. 

 

ENFANT(S) NON SCOLARISÉ(S) 
 
115 familles sont concernées par des enfants non scolarisés. 
Mode d’accueil : 

 

 

 

 

 

 



7 
 

Budgétaire
33%

Horaires non 
adaptés

63%

Matériel
2%

toutes
2%

Difficultés dans les déplacements

Moins de 3 ans Plus de 3 ans

30

209

Enfants de moins de trois ans

Pour les 113 familles qui se sont exprimées sur cette question, le principal mode de garde 

lors qu’elles en ont besoin est l’assistante maternelle pour 65,85 % contre 2,43 % les parents eux 

même. 

Pour 96 familles le mode de garde est le premier choix qu’elles souhaitaient ce qui 

représente 90,56 % des personnes qui ont répondu contre 9,43 % soir 10 familles. 

 

104 familles n’utilisent pas de baby Sitter soit 90,43 % contre 11 familles qui ont besoin de ce 

mode de garde soit 9,56 %. 66 familles trouvent tout de même qu’il est difficile de trouver une baby 

Sitter soit 69,47 % contre 29 soit 30,52 % qui pensent que c’est plutôt simple.  

Les familles ne ressentent pas l’utilité de participer à des actions de soutien pour 72,32 % sur les 112 

réponses données.  A l’inverse 31 familles aimeraient participer à des actions de soutien soit 27,67 % 

dont 83,87 % soit 26 familles à toutes les actions proposées. 

 

Seulement 44 familles se sont exprimées sur la question relative aux difficultés rencontrées 

dans les déplacements. Pour ces familles 33 ont des difficultés par ce que les horaires sont inadaptés, 

17 pour des aspects budgétaires, 1 matériel et enfin 1 pour toutes les raisons.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ENFANT(S) SCOLARISÉ(S) EN MATERNELLE 
 

239 familles sont concernées par des enfants scolarisés en maternelle. 

Sur les 239 familles 30 enfants ont moins de 3 ans soit 12,55 %. 
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Uniquement le 

matin
10%

Journée entière
90%

Scolarisation des enfants en maternelle

OUI NON

126

109

Le besoin de mode d'accueil

82
97

49

81

14 18
5 2 1

Besoin d'accueil

Scolarisation des enfants :  

234 familles ont répondu à cette question.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le besoin de mode d’accueil : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quels besoins d’accueil : 

 

Les principaux besoins d’accueil sont : 

- Le soir après l’école : 27,79 % 

- Le matin avant l’école : 23,49 % 

- Le mercredi après-midi : 23,20 % 

- Le mercredi matin : 14,04 % 

- Le samedi : 5,15 % 

- Le soir après 19 h : 4,01 % 

- Les vacances : 1, 43 % 

- Dimanche : 0,57 % 

- Mercredi midi : 0,28 % 
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Assitante 
maternelle agréée

18%

Garde à domicile
4%

Garderie 
périscolaire

19%

Centre de loisirs
9%

Parents
37%

Voisin, ami
5%

Famille élargie
8% Autres

0%

Besoin de mode de garde en dehors des heures d'école

Hiver
17%

Printemps
17%

Juillet
22%

Août
17%

Toussaint
17%

Noël
10%

Besoin d'accueil pendant les vacances 
scolaires

Il apparaît sur les 215 familles concernées que le besoin de mode de garde pour 74 % d’entre 

elles reste les parents 128 soit 37 %, l’assistante maternelle agréée 63 soit 18 %, et la garderie 

périscolaire 65 soit 19 %.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Besoin d’accueil pendant les vacances : 

Pendant les vacances les périodes d’accueil nécessaires pour les familles sont pour 86 

familles l’hiver, 91 le printemps, 117 en juillet, 89 en août, 88 à la toussaint et 52 à Noël. 
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est difficle de trouver une baby-

sitter

Recours au service baby-sitter :  

 

22 familles utilisent les services d’une baby-sitter pour la garde de leur enfant contre 98 qui 

ne l’utilisent pas. Il semble que les chiffres d’utilisation du service de baby-sitter soient à pondérer 

car 83 familles soulèvent cependant qu’il est difficile de trouver une baby-sitter. Peut-être est-ce 

pour cela que peu de familles ont recours à ce mode de garde. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les familles qui utilisent le service d’une baby-sitter ont eu connaissance de ce service par 

des amis et l’entourage, une annonce, le bouche à oreille, la PMI, la mairie. 
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151

lieu d'accueil 
parents/enfants

49%Groupe 
d'échanges et de 

paroles

28%

Permanences 
d'écoute

2%

conférence débat
21%

Participation à des actions de soutien 

Des actions de soutien à la parentalité  
semblent-elles utiles ? 

35

160

Oui Non

Participation aux actions de soutien

Soutien à la parentalité : 

 

46 familles trouvent que des actions de soutien leurs seraient utiles contre 151 qui s’expriment à 

l’inverse soit 23 % de oui et 77 % de non. Et 35 familles soit 18% souhaiteraient y participer contre 

160 familles non soit 82 %. 

Cependant 53 familles se sont exprimées sur les actions de soutien soit plus que celles qui 

trouvent que les actions de soutien à la parentalité sont utiles. Répartition des réponses des 53 

familles : permanence d’écoute 1 famille soit 2 %, conférence débat 11 familles soit 21 %, groupe 

d’échanges et de paroles 15 familles soit 28 %, lieu parents/enfants 26 familles soit 49 %. 
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34%

Y a-t-il suffisamment d'activités sportives 
et culturelles de proposées ?

144 enfants sur les 166 familles exprimés sur cette question pratiquent une activité culturelle 

ou sportive en club ou association soit 87 % et 22 enfants avec leurs parents soit 13 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les activités culturelles ou sportives pratiquées par les enfants scolarisés en maternelle : 

On note une pratique d’activités culturelles et sportives variée chez les enfants de 3 à 6 ans. 
Pour 131 familles sur 197, il y a suffisamment d’associations soit 66 % contre 66 familles qui 
constatent le contraire soit 34 %.  
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Les difficultés dans les déplacements 

 

Pourquoi y-at-il pas suffisamment d’activités sportives et culturelles ? 

Sur les 66 familles qui trouvent qu’il n’y a pas assez d’activités 33 familles ont exprimé leurs 

raisons, soit la moitié. Pour 52 % il y peu de propositions pour la tranche d’âge des 3-6ans, en second 

les problèmes d’horaires qui ne correspondent pas à la disponibilité de la famille ainsi que le choix 

limité par le manque de propositions. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quelles difficultés les familles rencontrent-elles dans leurs déplacements ? 

 

 Sur les 56 familles qui se sont exprimées sur ce sujet 38 rencontrent des difficultés dans les 

déplacements parce que les horaires des activités proposées ne sont pas adaptés à la disponibilité 

des familles, soit 68 %. Pour 30 % la difficulté est budgétaire ce qui représente 17 familles. Pour 1 

famille la difficulté est matérielle. 
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ENFANT(S) SCOLARISÉ(S) EN PRIMAIRE 
 

Les besoins d’accueil en dehors du temps scolaire : 

 

Les familles ont besoin pour 148 d’entre elles d’un mode d’accueil le soir soit 38 %, pour 103 

familles le matin soit 26 %, puis le mercredi après-midi 56 familles soit 14 %, le mercredi toute la 

journée pour 29 familles soit 8%, le mercredi matin pour 10 familles soit 3 %, le soir après 19 h 28 

familles soit 7 % et le samedi 17 familles soit 4 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les modes d’accueil utilisés en dehors des heures scolaires : 

 Pour 160 familles ce sont les parents eux même qui gèrent leur enfant en dehors des  temps 

scolaires soit 32 %, 121 familles utilisent la garderie périscolaire soit 24 %, 68 enfants se gardent 

seuls soit 14 %,  53 familles ont recours aux voisins et amis soit 11 %, pour 46 familles c’est la famille 

élargie soit 9%, pour 31 familles elles ont encore recours à l’assistante maternelle soit 6%, et 22 

familles ont une garde à domicile soit 4 %. 
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Hiver
16%
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16%

Juillet
23%

Août
17%

Toussaint 
17%

Noël
11%

les besoins de mode d'accueil sur les 
périodes de vacances

Les besoins de mode d’accueil pendant les périodes scolaires : 

 

Les familles pendant les vacances ont besoin d’un mode d’accueil, pour 151 familles en juillet 

soit 23 %, pour 108 familles en août et 103 familles à la toussaint soit environ 17 %, pour 103 familles 

le besoin est en hiver et 102 familles au printemps soit environ 16 %, pour 70 familles le besoin est 

aux vacances de Noël soit 11 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utilisation du service baby-sitter :  

 

27 familles ont recours au service d’une baby-sitter soit 9 %, contre 284 qui n’utilisent pas ce 

service soit 91 %. 
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14 familles utilisent les services d’une baby-sitter en l’absence de garde traditionnel soit 48 

%, contre 13 familles pour les loisirs soit 45 % et 2 familles pour des raisons autres soit 7 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il est difficile de trouver une baby-sitter pour 124 familles soit 56%, contre 99 familles qui pensent 

que ça ne l’est pas  soit 44 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Les familles ont eu connaissance du service baby-sitter pour 8 d’entre elles par des amis soit 

34%, par le bouche à oreille pour 7 familles soit 29 %, des annonces pour 3 familles soit 13 %, des 

organismes, la famille et la commune pour 2 familles  soit 8%.  
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75%

LE SOUTIEN À LA PARENTALITÉ VOUS SEMBLE-T-IL 
UTILE ?

24

35

16

41

OUI
19%

NON
81%

Participation aux actions de soutien 

Soutien à la parentalité : 

 

 73 familles jugent que du soutien à la parentalité seraient utile soit 25 %, contre 220 non soit 

75 %. Les conférences débat sont plébiscitées par 41 familles soit 35 %,  contre 35 pour les groupes 

d’échanges et de paroles soit 30 %, 24 familles souhaiteraient un lieu parent/enfant soit 21 %, contre 

16 familles pour les permanences d’écoute soit 14 %. 54 familles participeraient à des actions de 

soutien futures soit 19 %,  contre 228 qui n’y participeraient pas soit 81 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pratique des activités culturelles et sportives : 

 

 Pour 257 familles leur enfant participe à une activité culturelle ou sportive soit 74%, contre 

89 familles où les enfants ne pratiquent pas d’activité soit 26%. Pour 241 familles la pratique des 

activités de leur enfant est faite en club ou association soit 91 % contre 25 familles qui pratiquent des 

activités avec leur enfant. On note que les activités les plus pratiquées sont sportives 346 réponses 

sur les 402 exprimées, soit 86 % contre 56 pratiquent des activités culturelles soit 14 %. Certaines 

familles trouvent qu’il n’y a pas assez de choix dans les activités proposées.  
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Les activités culturelles et sportives 
sont-elles suffisantes ?

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Activités pratiquées par les enfants 
scolarisés en primaire 
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Les raisons pour lesquelles les familles trouvent qu’il n’a pas assez d’activités 

sportives et culturelles 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AUTRES PROPOSITIONS : 

Propositions  

Activités pour les 10-14 ans pendant les vacances 1 

Multisport 1 

Activités adaptés pour les primaires 2 

Aires de jeux 1 

Centre de loisirs ouvert le mercredi matin 1 

Centre de loisirs ouvert le samedi matin 1 

Prix plus attractifs 1 

Plus de place pour l’aquagym 1 

Aéroboxe 1 

Plus d’horaires de Zumba 3 

Athlétisme 4 

Basket 7 

Gym 6 

Capoeira 1 

Sorites organisées 1 

Lutte  1 

Escalade 4 

Volley 1 

Horaires différents 4 

danse 7 

chant 1 

Arts plastiques 2 

Musique  4 

Théâtre  7 

Judo 1 

Karaté 1 

Hip Hop 2 

Yoga 1 
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NON
58%

Enfants autonomes dans leurs 
déplacements

 

Les difficultés dans les déplacements : 

 

 Pour 86 familles soit 60 % la difficulté dans les déplacements est dû aux horaires non adaptés 

pour les familles, pour 50 familles c’est l’aspect budgétaire soit 35 %, pour 6 familles c’est un 

problème de matériel soit 4 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ENFANT(S) SCOLARISÉ(S) AU COLLEGE  
 

L’autonomie des jeunes dans les déplacements : 

 124 enfants du collège sont autonomes dans leurs déplacements soit 42 %, contre 171 qui ne 

le sont pas soit 58 %. 
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Les moyens de déplacements 
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27%
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Est-ce que les déplacements sont une 
difficultés ?

a) Autonomes : OUI 

 

Pour les collégiens qui sont autonomes dans leurs déplacements le principal moyen de 

transport est le bus avec le transport scolaire pour 83 soit 47 %, à pied pour 39 d’entre eux soit 22 %, 

en voiture 34 soit 19 %, à vélo 7 soit 4 %, en covoiturage 5 soit 3 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Autonomes : NON 
 

Pour les collégiens qui ne sont pas autonomes les déplacements ne sont pas une difficulté pour 

143 soit 73 %, contre 54 pour qui cela est une difficulté soit 27 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) Précisions sur les difficultés rencontrées pour les déplacements : 

Pour les activités extra scolaires 6 

Arrêts des bus trop loin 8 

Absence de ramassage privé sur Villedieu 2 

Trajets trop longs 1 

Covoiturage à organiser 1 

Horaires 17 

Absence de transport pendant les vacances 1 

Déplacements dangereux 3 
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Besoins de mode d'accueil pendant les périodes de 
vacances 

Les besoins de mode d’accueil pour les familles des collégiens : 

 

 Pour les 61 familles exprimées, le besoin de mode d’accueil est le soir après les cours pour 23 

familles soit 38 %, le matin et le mercredi après-midi pour 14 familles soit 23 %, 6 après 19 h soit 10 

%, et 4 le samedi soit6 %. Pour 146 familles leurs enfants se gardent seuls à la maison soit 50 %, pour 

96 familles c’est eux qui gardent leurs enfants soit 33 %, pour 22 familles ce sont les voisins/amis soit 

7 %, 18 familles font appel à la famille élargie soit 6 %, 8 familles utilisent l’étude soit 3 % pour 2 

familles la médiathèque soit 1 %. Le besoin d’accueil pendant les vacances est pour 53 familles en 

juillet soit 30 %, en août pour 34 familles soit 19 %, au printemps pour 27 familles soit 15 %, en hiver 

et à la Toussaint 25 familles soit 14 % et à Noël 14 familles soit 8 %. 
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Actions de soutien à la parentalité : 

 

 Sur 229 familles qui se sont prononcées sur cette question, 54 souhaiteraient avoir des 

actions de soutien soit 24 % contre 169 familles qui à l’inverse n’ont pas besoin d’action de soutien 

soit 76 %. Sur 99 réponses 31 familles participeraient à des conférences débat soit 32 %, 29 familles à 

des groupes d’échanges soit 29 %, 20 familles des permanences d’écoute soit 20 %, 19 familles des 

lieux d’accueil parents/enfants soit 19 %. Sur 206 familles 42 participeraient à des actions de soutien 

soit 20 % contre 164 familles qui ne souhaiteraient pas participer soit 80 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les activités culturelles et sportives : 

 

 28 familles pratiques des activités avec leurs enfants soit 14 %, contre 175 jeunes qui 

pratiquent des activités en club ou association soit 86 %. Les activités dominantes sont sportives. 196 

familles trouvent qu’il y a assez d’activités culturelles et sportives de proposés soit 79 %, contre 52 

non soit 21 %. 
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OUI
79%
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21%

Y-a-t-il suffisamment d'activités 
culturelles et sportives de proposées ?

 

 

Activités manuelles 2 Tennis 19 

Activités sportives 18 Judo 3 

Badminton 14 Dessin 4 

Danse 12 Musique 23 

Zumba 4 Gym 6 

Basket 3 Karaté 7 

Boxe 1 Pêche 1 

foot 38 Escalade 2 

Course à pied 3 Marche 7 

Vélo 8 Chant 1 

Natation 37 Cinéma 6 

Équitation 41 Bowling 1 

Tennis de table 11 Handball 11 

Kayak 1 Majorette 1 

Médiathèque 4 Squash 1 

Echecs 1 Musés 1 

Tire à l’arc 6 Voile 1 

Volley 1   
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Les difficultés dans les déplacements 

Les raisons pour lesquelles 21 % des familles trouvent qu’il n’y a pas suffisamment d’activités 

culturelles et sportives : 

 

Pas assez de place piscine 2 Manque certaines activités 3 

Activités ALSH pas adaptées 1 Pas de compétition natation 1 

Pas de foot 1 Activités pas diversifiées 7 

Pas d’escalade 1 Pas de sport collectif 2 

Pas de cirque  Pas assez d’activités pour les filles 1 

Pas de gym pour les 12-16 ans 2 Problème d’horaires 3 

Horaires médiathèques trop courtes 1 Pas de Zumba 1 

Pas de Basket 1 Pas d’espace ados 1 

Prix des activités 2 Problème de distance 2 

 

Les propositions d’activités : 

ALSH pré-ado 1 Tennis gratuit 1 

Arts plastiques 2 Terrain de sport accès libre 1 

Théâtre 2 Skate park 1 

Dessin 2 Brigade verte 1 

Plus de place dans les activités 1 Transport vers Villedieu 1 

Basket 8 Espace Ados 4 

Modifier heures ouverture piscine 1 Danse 1 

Escrime 1 Roller 2 

Musique 1 Escalade 1 

Anglais 1 Hip Hop 1 

Tennis de table 1 foot 1 

Jeux en réseaux 1 Activités intergénérationnelles 1 

Baisser le coût des activités 2 Rugby 2 

Salle de sports 1   

 

Les difficultés dans les déplacements : 

 

Sur 84 familles les difficultés de déplacements sont un problème  d’horaires pour 42 familles 

soit 50 %, pour 35 familles le budget soit 42 % et enfin un aspect matériel pour 7 familles soit 8 %. 

L’éloignement est une difficulté, une famille propose un tarif adapté journée pour les journées non 

complète, ou d’avoir des arrêts supplémentaires pour les bus ou encore de créer des pistes cyclables 

sécurisées. 
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Difficultés dans les déplacements

ENFANT(S) SCOLARISÉ(S) DE PLUS DE 16 ANS   
 

Les établissements fréquentés par les élèves : 

 

Sur 110 réponses on constate que 65 % des jeunes de plus de 16 ans sont scolarisés dans des lycées 

de la Manche, Granville 13 soit 12 %, Saint Lô 15 soit 14 %, Coutances 11 soit 10 %, Avranches 15 soit 

14 % et Villedieu  16 soit %. 

 

Paris 2 Granville 13 

Bayeux 1 Condé/Vire 3 

Saint Lô 15 Laval 1 

Caen 8 Tours 1 

Coutances CFA 11 Saint Hilaire du Harcouët 5 

Lycée Villedieu 16 Avranches 15 

Cherbourg 1 Flers 1 

Alençon 1 Vains 5 

Rouen 1 Lisieux 1 

Vire 6 Saint Pierre sur Dives 1 

Le Havre 1 Louvigné 1 

 

 

Les déplacements des jeunes de plus de 16 ans scolarisés : 

 

50,44 % des jeunes sont autonomes dans leurs déplacements soit 57, contre 49,56 % qui ne le sont 

pas soit 52. Sur 82 jeunes 45 % des jeunes prennent le bus pour se déplacer soit 37 jeunes et 23 % se 

déplacent en voiture soit 19. Pour 60 % ce n’est pas difficile de se déplacer soit42 contre 28 pour qui 

cela est difficile soit 40 %.  Pour les 40 % qui ont des difficultés pour se déplacer les raisons sont : 

l’aspect financier, le manque de correspondances et l’éloignement des points d’arrêt, les horaires. 
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Horaires non
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avec les jeunes
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44%Groupe 

d'échanges et 
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30%

Permanence 
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26%

Soutien à la parentalité : les besoins

Pour 25 jeunes les horaires non adaptés sont une difficulté soit 42 %, l’aspect budgétaire pour 17 soit 

29 %, les moyens inadaptés pour 13 soit 22 % et pour 4 un problème de matériel soit 7%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les informations sur l’orientation : 

 

Pour 62 jeunes ils jugent qu’ils ont les informations suffisantes pour choisir leur orientation 

soit 66 %, contre 32 jeunes qui pensent qu’ils ne les ont pas soit 34 %. Les besoins d’informations 

supplémentaires sont divers :   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Action de soutien à la parentalité :  

 

 12 % des familles ont des relations difficiles avec leurs jeunes soit 12, contre 88 % qui n’en ont pas 

soit 92 familles. Les besoins de soutien souhaités par les familles : conférence débat 10 soit 44 %, les 

permanences d’écoute 6 soit 26% et le groupe d’échanges et de paroles 7 soit 30 %. 

 

 

 

 

 

 

 

Plus d'informations 

Bilan milieu d'année 

Forum orientation 

Information post bac 

Problème de conseiller d'orientation 

Information diverses filières 

Rencontres professionnels 

Informations sur les écoles et métiers 

Toujours mêmes cursus proposés 

Personnaliser les entretiens 
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Participation à des actions de soutien, le besoin : 

 

73 familles n’ont pas besoin de soutien à la parentalité soit 86 % contre 12 familles qui 

souhaiteraient en bénéficier soit 14 %. Les jeunes ont besoin d’espace ressource pour échanger 24 

soit 39 %, être écouté 18 soit 29 %, pour des rencontres 20 soit 32 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pratique des activités sportives ou culturelles :  

 54 jeunes ne pratiquent pas d’activité soit 52 %, contre 50 qui pratiquent une activité 

culturelle ou sportive soit 48 %. Les activités pratiqués sont diverses et plus à dominantes sportives. 

Pour 61 familles il y a assez d’activités soit 76 %, pour 19 familles ce n’est pas suffisant soit 24 %. 

Badminton 2 Chasse 1 

Basket 2 Cyclisme 4 

Boxe 2 Danse 5 

Musique 4 Natation 6 

cinéma 1 Équitation 5 

théâtre 1 Pêche 1 

Zumba 1 Marche 2 

UNSS 5 Tennis 1 

Tennis de table 2 Escalade 1 

Judo 1 Foot 2 

Hand 4 Pétanque 1 

 

les raisons qu'ils font qu'il n'y a pas assez de propositions 

Pas beaucoup de choix pour les plus de 16 ans 3 

Budget 1 

Samedi 1 

Théâtre 1 

Certaines activités pas proposées 5 

les propositions   

plus délocaliser dans les petites communes 1 

Danse 1 

Chant 1 

Activités culturelles 1 

lieu de rencontre entre jeunes 1 

Roller 1 

Rugby 1 

Basket 1 

Des salles de sports 1 
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Les jeunes en activités professionnels :  

 

 18 jeunes ont une activité professionnelle soit 55 %, contre 15 qui n’en ont pas soit 45 %. 

Pour les 15 jeunes qui n’ont pas d’activité professionnelle les besoins sont un accompagnement 

recherche d’emploi pour 9, une formation qualifiante pour 4, un bilan de compétence pour 1 et un 

apprentissage pour 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les déplacements :  

Pour 24 d’entre eux ils sont autonomes dans les déplacements  soit 73 %, contre 9 qui ne le sont 

pas soit 27 %. Le moyen de locomotion le plus utilisé est la voiture pour 19 jeunes soit 76 %. Il y a 8 

réponses à la question concernant les difficultés de déplacements 4 trouvent que c’est difficile et 4 

trouvent que ça ne l’est pas soit 50 % pour les deux. Leurs difficultés sont un problème de handicap, 

pour aller travailler, et pour les déplacements vers Vire. De manière plus globale les déplacements ne 

sont pas toujours possibles pour des raisons budgétaires pour 40 % soit 6, pour des horaires non 

adaptés pour 27 % soit4, pour un transport inadapté 20 % soit 3 et le matériel 13 % soit 2.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FAMILLES AVEC UN JEUNE DE PLUS DE 16 ANS 
EN ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE 
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suffisantes ?

Action de soutien à la parentalité : 

  Pour 31 familles il n’y a pas de difficultés de relations entre les parents et les jeunes soit 97%, 

seul une famille note que les relations sont difficiles soit 3%. 26 familles répondent que des actions 

de soutien à la parentalité ne leur seraient pas utiles et elles sont 23 à dire qu’elles ne souhaitent pas 

participer à ce type d’action. Les espaces ressource pour les jeunes serait pour 3 un lieu de rencontre 

soit 37 %, pour 4 un lieu d’échanges soit 50 %, pour 1 un lieu d’écoute soit 13 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les activités sportives et culturelles :  

 

 22 jeunes ne pratiquent pas d’activités culturelles ou sportives soit 76 % contre 7 qui en 

pratiquent soit 24 %. Les activités les pratiquées sont uniquement à dominantes  sportives. Pour 15 

jeunes il y a suffisamment d’activités sportives et culturelles soit 75 % et pour 5 non soit 25 %. Pour 

ceux qui ont répondu non la principale raison et qu’il manque de diversité dans les propositions 

faites. Il y a 5 propositions différentes un comité de jeunes, une maison de quartier, activité 

musculation, un skate Park, interroger les jeunes sur leur attentes. 

 


